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作业第一周 导论 第1章 单元作业
1、  请给出通信系统一般原理框图。
评分规则:  [image: ]系统共5个模块，画对一个模块得4分。
 
2、  比特率与符号率的单位各是什么？它们之间的关系是什么？
评分规则:  比特率单位是bps、bit/s、b/s（比特每秒）；回答正确得6分，错误得0分。
符号率单位是波特、Baud、sym/s（符号/秒）；回答正确得6分，错误得0分。
系统传输比特率R与符号率Rs之间的关系为：R=K×Rs，其中K=log2M,M为符号种类的数目。全部正确得8分，只写出公式未解释K的含义得6分，公式错误得0分。
3、  请画出AWGN信道模型的框图，并写出该信道模型的表达式。
评分规则:  信道模型如下：其中s(t)是发送的信号，r(t)是接收信号， n(t)为高斯白噪声。[image: ]画图正确得12分，错误得0分。
该信道模型的表达式为：r(t)=s(t)+n(t)。公式正确得8分，错误得0分。
4、  短波的频带范围是多少？
评分规则:  短波的频率范围为3~30 MHz。正确得10分，错误得0分。
5、  请阐述频分复用的含义。
评分规则:  多个传输信号错开频率位置，共用一段频带的方法称为频分复用。正确得10分，表述不完全准确得5分，错误得0分。
6、  数字通信系统结构中的基本单元有哪些？其功能是什么？
评分规则:  基本单元包括：格式化、基带脉冲调制、频带调制、发射机、信道、接收机、频带解调、基带检测、同步单元。共9个基本单元，答对一个得1分。 
格式化：规范化输入的数字符号序列，必要时可以包括A/D或D/A。正确得1分，错误得0分。
基带脉冲调制：把符号序列变换成基带波形信号。正确得2分，错误得0分。
频带调制：将基带信号转换为频带信号。正确得1分，错误得0分。
发射机：将信号送入信道。正确得1分，错误得0分。
信道：传输信号的物理通道。正确得1分，错误得0分。
接收机：从信道中获取信号。正确得1分，错误得0分。
频带解调：将频带信号转换为基带信号。正确得1分，错误得0分。
基带检测：由基带信号恢复出传输的数字序列。正确得1分，错误得0分。
同步单元：提供整个传输系统的各种定时时钟，使所有单元正确有序的工作。正确得2分，表述不完全正确得1分，错误得0分。 
第一周 导论 第1章 单元测试
1、 收发同时进行通信系统为（       ）。
A:双工系统 
B:单工系统
C:半双工系统
D:双收系统
答案: 双工系统 
2、 电报传输系统是（      ）。
A:数字通信系统
B:模拟通信系统
C:数模混合系统
D:射频系统
答案: 数字通信系统
3、 最早的电话通信系统是（      ）。
A:数字通信系统
B:模拟通信系统
C:数模混合系统
D:无线电系统
答案: 模拟通信系统
4、 下列哪一个是模拟消息信号（      ）。
A:wav格式的音乐文件
B:网络视频直播中USB摄像头送出的视频信号
C:手机播放mp3音乐时耳机插座上测得的信号
D:收到的e-mail信件
答案: 手机播放mp3音乐时耳机插座上测得的信号
5、 N元符号集合的符号数目一般有（      ）种。
A:2N 
B:N-1
C:N+1
D:N
答案: N
6、 一路模拟话音的典型带宽是（      ）。
A:50 Hz
B:800 Hz
C:4000 Hz
D:200 kHz
答案: 4000 Hz
7、 衡量一路数字消息传输速率大小的单位是（      ）。
A:波特
B:符号×秒 
C:波特/秒
D:波特×秒
答案: 波特
8、 在无线通信系统中，（      ）的作用是将需要发送的信息转化为电磁波辐射出去。
A:接收机
B:信道
C:编码器
D:发射机
答案: 发射机
9、 通常大于（       ）MHz的电磁波会穿透电离层。
A:20
B:3
C:30
D:10
答案: 30
10、 AWGN信道参数[image: ]的单位是（      ）。
A:W/Hz
B:分贝（dB）
C:伏特
D:W
答案: W/Hz
11、 无线电信号都是（      ）。
A:基带信号
B:频带信号
C:标准信号
D:方波信号
答案: 频带信号
12、 实现频带搬移的基本技术是（      ）。
A:差错控制
B:信源编码
C:调制和解调
D:视频压缩
答案: 调制和解调
第二周&第三周 模拟传输 第3章 单元测试
1、 调制的本质是（      ）。
A:傅里叶变换
B:希尔伯特变换
C:频谱搬移
D:减小噪声
答案: 频谱搬移
2、 正弦信号采用常规AM调制所能达到的最大调制效率是（    ）。
A:1/2
B:1/3
C:2/3
D:1  
答案: 1/3
3、 DSB-SC信号通常采用以下的哪种接收方式？（        ）
A:包络检波
B:低通滤波
C:相干解调
D:非相干解调
答案: 相干解调
4、 角度调制的恒包络特性，使得它具有（       ）能力。
A:降噪 
B:抗线性放大
C:抗非线性放大
D:抗衰减
答案: 抗非线性放大
5、 若用N表示噪声的单边带功率谱，B表示频带信号带宽。则在频带传输系统中，解调器输入信号中噪声功率为（       ）。
A:2NB
B:NB/2
C:NB
D:4NB
答案: NB
6、 在常规AM调制系统中，消息信号用m(t)表示，且消息信号平均功率等于1，则该系统的解调增益为（    ）。
A:1/3
B:1/2
C:1
D:2/3
答案: 1
7、 对于调制指数为0.5的AM信号，以下说法正确的是（       ）。
A:只能采用包络检波器解调
B:只能采用相干解调器解调
C:采用包络检波器与相干解调器都能解调
D:采用包络检波器与相干解调器都不能解调
答案: 采用包络检波器与相干解调器都能解调
8、 系统的输出信噪比是模拟通信系统的（         ）指标。
A:有效性 
B:可靠性
C:适用性
D:可实现性
答案: 可靠性
9、 对DSB-SC调制与常规AM调制的差异性描述正确的是 （       ）。
A:DSB-SC信号和常规AM信号中都含有独立的载波成分
B:对于相同的调制信号，DSB-SC信号的带宽是常规AM信号带宽的2倍
C:对于相同的调制信号，DSB-SC信号的带宽与常规AM信号相同
D:DSB-SC的调制效率比常规AM高
答案: 对于相同的调制信号，DSB-SC信号的带宽与常规AM信号相同;
DSB-SC的调制效率比常规AM高
10、 关于SSB信号的说法正确的是（    ）。
A:SSB信号的带宽是基带信号带宽的2倍
B:SSB信号的带宽等于基带信号带宽
C:对于带宽相同的基带信号，经调制后得到的SSB信号的带宽是DSB-SC信号带宽的一半
D:SSB信号可用滤波法和相移法产生
答案: SSB信号的带宽等于基带信号带宽;
对于带宽相同的基带信号，经调制后得到的SSB信号的带宽是DSB-SC信号带宽的一半;
SSB信号可用滤波法和相移法产生
11、 日常生活中，收音机通常采用哪两种调制方式？（        ）
A:AM
B:PM
C:FM
D:VSB
答案: AM;
FM
12、 SSB信号通常使用相干解调法进行接收。
A:正确
B:错误
答案: 正确
13、 PM信号的瞬时频率等于载波频率，而瞬时相位则随消息信号进行线性变化。
A:正确
B:错误
答案: 错误
14、 角调信号接收的关键是将加载在载波相位中的消息信号转换为蕴含消息信号的幅度调制信号，之后再进行幅度调制解调。
A:正确
B:错误
答案: 正确
作业第二周&第三周 模拟传输 第3章 单元作业
1、 一个AM信号具有如下形式：[image: ]，请求出该信号的调制指数与调制效率。
评分规则:  已知AM信号表达式可写为：[image: ]完全正确得6分，部分正确得3分，错误得0分。
消息信号为：[image: ]完全正确得6分，部分正确得3分，错误得0分。
调制指数为0.5正确得4分，错误得0分。
调制效率为：[image: ]完全正确得4分，部分正确得2分，错误得0分。
2、 某DSB-SC调制系统，输出信噪比为20 dB， 输出噪声功率为[image: ] W，由发射机输出端到解调器输入端之间总的信道传输损耗为100 dB，求：该系统发射机输出功率。
评分规则:  在DSB-SC调制方式中，解调增益[image: ]正确得4分，错误得0分。
解调器输入信噪比为：[image: ]正确得4分，错误得0分。
输入噪声功率为[image: ]正确得4分，错误得0分。
解调器输入端的信号功率为[image: ]正确得4分，错误得0分。
考虑发射机输出端到解调器输入端之间的100dB传输损耗，可得发射机输出功率[image: ]正确得4分，错误得0分。
3、 已知某SSB调制的模拟通信系统中。基带信号带宽W=5 kHz。发送端发送的已调信号功率是Pt，接收功率比发送功率低60 dB。信道中加性白高斯噪声的单边功率谱密度[image: ]。若要求输出信噪比不低于30dB，则发送功率至少应该是多少？
评分规则:  该系统的输入信噪比[image: ]完全正确得12分，部分正确得6分，错误得0分。
输出信噪比[image: ]完全正确得6分，部分正确得3分，错误得0分。
故发送功率为0.5 W正确得2分，错误得0分，数值正确单位错误得1分。
4、 已知角调信号[image: ]，试确定以下各值：（1） 已调信号的归一化功率；（2）最大相位偏移；（3）最大频率偏移。
评分规则:  （1）[image: ]完全正确得6分，部分正确得3分，错误得0分，数值正确而单位未写或错误得5分。
（2）[image: ]正确得4分，错误得0分。
[image: ]正确得2分，错误得0分。
（3）[image: ]完全正确得6分，部分正确得3分，错误得0分。
[image: ]正确得2分，错误得0分，数值正确单位错误得1分。
5、 已知调频信号[image: ]，设调制器的比例常数[image: ]，求出调制信号、调频指数和最大频偏分别是多少。
评分规则:  [image: ]完全正确得4分，部分正确得2分，错误得0分。
[image: ]完全正确得4分，部分正确得2分，错误得0分。
故调制信号为：[image: ]完全正确得2分，部分正确得1分，错误得0分。
又[image: ]正确得4分，错误得0分。
调制指数[image: ]完全正确得4分，部分正确得2分，错误得0分。
最大频偏为[image: ]完全正确得2分，错误得0分，数值正确单位错误得1分。
第六周 数字基带传输 第4章 单元测试
1、 当0、1码等概率出现时，下列信号中，具有多条离散谱线的信号是          。
A:单极性NRZ信号
B:双极性NRZ信号 
C:单极性RZ信号
D:双极性RZ信号
答案: 单极性RZ信号
2、 无码间干扰基带传输系统的传输特性是滚降系数为0.5的升余弦滚降滤波器，传输码元速率为1200 Baud。则该系统的截止带宽为（       ）。
A:500 Hz
B:900 Hz
C:1200 Hz
D:1800 Hz
答案: 900 Hz
3、 某数字基带系统每隔 0.8 ms 发送16种可能取的电平值之一，则该系统的波特率与比特速率分别为（     ）。
A:2500 Baud，4000 bps
B:2500 Baud，5000 bps
C:1250 Baud，5000 bps
D:1250 Baud，4000 bps
答案: 1250 Baud，5000 bps
4、 某八元数字基带传输系统的传输比特速率为4500 bps。则该系统的码元速率是（    ）。
A:1000 Baud
B:1500 Baud
C:4500 Baud
D:13500 Baud
答案: 1500 Baud
5、 匹配滤波器输出的最大信噪比与下面哪些因素有关？（     ）
A:接收信号波形形状
B:接收信号波形能量
C:信道噪声功率谱密度 
D:匹配滤波器增益
答案: 接收信号波形能量;
信道噪声功率谱密度 
6、 某数字基带系统总的传输特性为升余弦滚降滤波器，其带宽为10 MHz，下面哪些数据速率的二元信号通过该系统，不会产生码间干扰。
A:10 Mbps
B:15 Mbps
C:20 Mbps
D:30 Mbps
答案: 10 Mbps;
15 Mbps;
20 Mbps
7、 关于升余弦滤波器，下面描述正确的是（     ）。
A:滚降系数越大 ，升余弦滤波器的带宽越宽
B:滚降系数越大 ，系统的频带利用率越高 
C:滚降系数越大 ，系统的时域冲击响应波形拖尾衰减越快 
D:滚降系数越大 ，系统的时域冲击响应波形拖尾衰减越慢
答案: 滚降系数越大 ，升余弦滤波器的带宽越宽;
滚降系数越大 ，系统的时域冲击响应波形拖尾衰减越快 
8、 数字传输信号的功率谱与码元传输波形有关，也与波特率有关。
A:正确
B:错误
答案: 正确
9、 数字传输系统传输速率越高，其有效性越低。
A:正确
B:错误
答案: 错误
10、 0、1等概的双极性RZ信号，其信号谱中有离散的位同步时钟分量。
A:正确
B:错误
答案: 错误
11、 将原信息码编码为数字双相码，则数字双相码的传输带宽会减小。
A:正确
B:错误
答案: 错误
12、 对于数字基带传输系统，匹配滤波器接收机比LPF接收机抗噪性能         （好或差）。
答案: 好
13、 设某四元基带系统的带宽为5 kHz，速率为30 kbps的数字信号通过该系统时，         （能或不能）实现无ISI传输。
答案: 不能
14、 某数字基带传输系统的基带码元为16进制，速率是1200 Baud。则该系统的比特速率是              bps。
答案: 4800
15、 符号同步的质量越好，则系统误码率越          （大或小）。
答案: 小
16、 采用低通滤波器接收二元双极性NRZ信号，信号数据速率为1 Mbps。若接收信号峰值幅度为1 V，假设二进制符号0和1是等概率的，则接收机的最佳判决门限是            V。
答案: (以下答案任选其一都对)0;
零
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